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  Παραμένουν χώρια ΚΟΘ - Μέγαρο Μουσικής
Θεσ/νίκης
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έκδοσης:
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Επιφάνεια: 376.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

nr «ηΠαραμένουν χώρια 
ΚΟΘ - Μέγαρο 
Μουσικής Θεσ/νίκης

Παρά τις προσπάθειες, η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης φαίνεται πως δεν «χωράει» στο Μέγαρο Μου
σικής Θεσσαλονίκης και συνεχίζει να παίζει στο ΑΠΘ.

ΤουΣΑΚΗ ΙΩΑΝΝΙΔΗ

Ναυαγεί, όπως όλα δείχνουν, το 
σχέδιο στέγασης της Κρατικής 
Ορχήστρας Θεσσαλονίκης στον 
Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης, παρά την έντονη 
κινητικότητα που αναπτύχθηκε 
το τελευταίο διάστημα, με τη 
στήριξη του υπουργείου Πολι
τισμού. Οι δϋο πλευρές προσπά
θησαν να εφαρμόσουν ένα πα
ρεμφερές μοντέλο συνεργασίας 
μεταξύ της Κρατικής Ορκήστρας 
Αθηνών και του ΜΜΑ ώστε η 
ΚΟΘ να αποκτήσει μόνιμη στέγη 
για πρόβες και συναυλίες και να 
εξοικονομήσει πόρους που τώρα 
δαπανά (το μεγαλύτερο μέρος 
της τακτικής επιχορήγησης) 
στην ενοικίαση της αίθουσας 
δοκιμών «Σόλων Μιχαηλίδης».

Το Μέγαρο ανέθεσε σε μελε
τητική εταιρεία να διερευνήσει 
τις πιθανότητες κατασκευής αί
θουσας δοκιμών εντός του κυ
ρίως κτιρίου (ΜΙ) τον περασμένο 
Οκτώβριο. Το επικρατέστερο

σενάριο ήταν να κλείσει ο κοι
νόχρηστος χώρος του φουαγιέ 
στον τρίτο όροφο του ΜΜΘ και 
να μετατραπεί σε αίθουσα προ
βών με τις απαραίτητες ακου
στικές ρυθμίσεις.

Ωστόσο, όπως λέει στην «Κ» 
ο πρόεδρος του ΕΤΟΣ της ΚΟΘ, 
Ούβε Μάτσκε, η εικονική τοπο
θέτηση των καθισμάτων της ορ
κήστρας στον προτεινόμενο χώ
ρο την περασμένη Δευτέρα απο
κάλυψε τις μεγάλες αδυναμίες 
του χώρου, που δεν είναι ενιαίος 
(υπάρχουν οικοδομικές κολόνες), 
με αποτέλεσμα να δημιουργείται 
μια στενότητα η οποία θα γινό
ταν εντονότερη σε πρόβες με 
χορωδία. «Δεν μπορούμε να ανα
λάβουμε το ρίσκο μιας μετεγ
κατάστασης που θέλουμε να εί
ναι μόνιμη για την ορχήστρα», 
σημείωσε.

Το σενάριο συστέγασης των 
δύο φορέων δεν είναι καινούργια 
αλλά διαχρονικά προσκρούει 
σε διάφορα ζητήματα, ένα από 
τα οποία, ίσως το κυριότερο, εί-

Το σενάριο συστέγασης 
προσκρούει σε διάφο
ρα ζητήματα, με κυριό
τερο το χωροταξικό.

ναι το χωροταξικό. Το Μέγαρο 
Μουσικής Θεσσαλονίκης, για 
παράδειγμα, κατασκευάστηκε 
χωρίς την πρόβλεψη μιας αί
θουσας προβών για συμφωνική 
ορχήστρα με χορωδία. Το σε

νάριο στέγασης της ΚΟΘ σε αί
θουσα του δεύτερου κτιρίου 
(M2) έχει αποκλειστεί, διότι εκεί
νο κατασκευάστηκε αποκλει
στικά για συνεδριακού τύπου 
εκδηλώσεις, οι οποίες τροφο
δοτούν οικονομικά όλο το Μέ
γαρο Μουσικής.

Από την άλλη, το πρόβλημα 
στέγης της ΚΟΘ είναι υπαρκτό 
καθώς η αίθουσα «Σόλων Μι
χαηλίδης», αν και διαμορφώθηκε 
ακουστικά για τις ανάγκες της 
ορχήστρας, δεν της ανήκει, έχει

λίγα καθίσματα και δεν επαρκεί 
για την εμφάνισή της σε πλήρη 
σύνθεση.

«Υπάρχει η βούληση να συ- 
νεχίσουμε την προσπάθεια συ
στέγασης», σημείωσε ο πρό
εδρος του ΟΜΜΘ, Νικήτας Μυ- 
λόπουλος, ο οποίος προσπαθεί 
να κρατήσει τη διαβούλευση 
ανοιχτή και φαίνεται να είναι 
διατεθειμένος να κατέβει μέχρι 
και στα υπόγεια του Μεγάρου 
μήπως εκεί χωρέσει τελικά η 
ορχήστρα.
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